

LEDEN 2017



ŠKOLNÍ ZPRAVODAJ

Vážení rodiče a přátelé školy,

dnes 31. 1. 2017 žáci dostávají pololetní výpis vysvědčení. Je to celkové hodnocení jejich znalostí a dovedností, kompetencí k práci, k plnění školních povinností a snahy v daném předmětu. Každé hodnocení je zcela individuální, i když pedagog má k dispozici stupnice pouze v rozpětí 1 - 5. Žáci jsou hodnoceni i za chování, které je nedílnou součástí práce ve škole. Na tomto místě musíme smutně konstatovat, že ne všichni žáci naší školy se chovají podle pravidel slušného chování a školního řádu, a proto jsou hodnoceni sníženým stupněm z chování.

Posledních 14 dnů se tedy ve škole psaly písemky, zkoušelo se, žáci doháněli a doplňovali zapomenuté úkoly, celkově bylo toto období velmi pracovní. Na žáky tedy čekají zasloužené jednodenní pololetní prázdniny, a to v pátek 3. 2. 2017. Na týdenní jarní prázdniny se všichni těšíme od 6. března do 12. března.

A co důležitého se událo ve škole v posledním období?

Loňský advent se nesl ve škole v poklidné atmosféře. Vánoce žáci oslavili v rámci třídních kolektivů. Vystoupením žáků spojeným s prodejem vánočních dárečků jsme se připojili ke sbírce na pomoc vyhořelému zámku.

Samozřejmě že tradiční zpívání na schodech na naší škole nesmělo chybět. I loni pod taktovkou paní učitelky Braunové. Všichni žáci školy si společně zazpívali koledy, které k této tradici již neodmyslitelně patří – Nesem vám noviny a Ondráši, Matúši. Sólovým vystoupením se představili žáci 4. třídy s koledou Pásli ovce valaši a žáci 9. tříd s novodobou Vánoční od Teri Blitzen.

Ve středu 14. prosince měli žáci devátého ročníku a 8.B třídy unikátní možnost setkat se s paní Mariettou Pelikánovou. V rámci projektu Příběhy bezpráví přijala paní Pelikánová naše pozvání a žákům povyprávěla svůj životní příběh o divokém odsunu a hledání sestry, o které se dozvěděla až po sedmdesáti letech. Strhujícími osudy a přístupem si paní Pelikánová žáky získala, pro všechny zúčastněné to byl velmi silný zážitek.

Ve čtvrtek 15. prosince uspořádali žáci devátého ročníku zábavné odpoledne spojené s diskotékou. Program plný her a tance žáky velmi potěšil a už teď se můžou těšit na Velikonoční diskotéku.

Od prvního ledna se i na naší škole zrušil školní bufet. Důvodem byla tolik diskutovaná „pamlsková „ vyhláška (vyhláška č. 282/2016 Sb.). Zda toto opatření podpoří zdravé stravování u dětí je otázkou.....

Preventivní programy pravidelně zařazujeme do výchovně vzdělávacího procesu našich žáků. 20. ledna proběhl další blok těchto programů, tentokrát pro 3. a 4. třídy. Stěžejním tématem bylo kouření – nástrahy, nebezpečí, prevence. Šestáci a sedmáci prošli cyklem „O marihuaně“, a pro deváté ročníky byl připraven program o sexu. Všechny programy byly vedeny lektory z akreditované společnosti Podané ruce, která se prevenci věnuje několik let. Programy využívaly mnoho metod práce: brainstorming, skupinové práce, hry na reportéry, diskuse a další motivační aktivity.

Další cyklus preventivních aktivit proběhne v únoru, tentokrát pro žáky sedmých a osmých ročníků, s tajemným názvem „Do dna“.

V pondělí 23. ledna se naši čtvrtáci vydali na dvůr Rudolfa II. Paní učitelka Zelená si pro ně připravila bezaktovkový den. Žáci pracovali v sedmi skupinách a plnili rozmanité úkoly, kde museli prokazovat znalosti nejen z vlastivědy. Žáci měli například podle rozhovoru identifikovat historickou postavu a zařadit panovníky do jednotlivých rodů, také studovali horniny a nerosty. Seznámili se s významnými osobnostmi, které Rudolf II. podporoval a které se staly i jeho přáteli. Na závěr se žáci pokusili sestavit a namalovat obraz Rudolfovy podobizny z ovoce a zeleniny a napodobit tak tvorbu významného italského malíře Giuseppe Arcimbolda. Nechyběl ani slavný Golem, žáci si přečetli příběh o vzniku Golema, podívali se na další díl ze série Udatného českého národa. Všichni čtvrtáci byli z putování po císařském dvoře Rudolfa II. nadšení a tento bezaktovkový den byl jistě důstojnou tečkou za historickou částí učiva vlastivědy.

Ve středu 25. ledna se žáci prvních ročníků vydali společně s lektory Ekocentra Iris na program „Bude zima, bude mráz.....“. Hlavním tématem bylo ptactvo, které neodlétá do teplých krajin a zůstává přes zimu v ČR. První část byla věnována teorii, následná, praktické výrobě minikrmítek ze šišek. A co se žáci zajímavého dozvěděli? Nejdříve si zopakovali, které ptáky můžeme na krmítku vidět a čím je krmit - do krmítka nedáváme hrách nebo rýži, protože zrnka nabobtnají. Zrovna tak nejsou vhodné zbytky z kuchyně, protože jídlo je solené a ptáci pak velmi trpí žízní. Dáváme ptáčkům zrní, nejideálnější je slunečnice, dále proso, lněné semínko, řepka, ovesné vločky. Praktická část žáky velice bavila. Výroba krmítka ze šišek byla pro žáky zábavnou tečkou na konec programu.

Nadaní a pracovití žáci se intenzivně připravují na okresní kola olympiád, které probíhají v těchto dnech. Okresní kolo matematické olympiády pro 5. ročník proběhlo 24.1.2017 na ZŠ Palackého v Prostějově, naši školu reprezentovali 3 žáci (Peter Linney 5.A, Vojtěch Brablec 5.B, Jakub Sedlo 5.B), olympiáda z německého jazyka probíhala 25.1.2017, kde školu zastupovala děvčata devátého ročníku L. Apalovičová a E. Sedláková. Na výsledkové listiny obou soutěží prozatím čekáme. 1.2. proběhne okresní kolo v ČJ, kde naši školu budou reprezentovat žákyně L. Apalovičová a E. Buriánková.

Jarní měsíce budou ve škole patřit především environmentálním aktivitám a oslavám Dne Země.

O všech aktivitách vás budeme i nadále informovat.